LECCION 1: El alfabeto y la pronunciacion

Alfa aApa a A a como en padre
Beta Biita B B b como en Biblia
Gamma Yoo Y I g como en grande
Delta SéATa ) A d como en David
Epsiléon EPAOV € E e como en triste
Zeta (fita ¢ Z Z como en zapato
Eta Nta n H e como en regla
Theta Ofjta 0 0 Z como en lanza
(como se pronuncia
en Espafia)

lIota lwTta L | i como en Cristo
Kappa KATITIA K K k como en kilo
Lambda AquBda A A 1 como en ilustracién
Mu uo 1 M m como en madre
Nu v0 Y N n como en no
Xi & 1S = X como en éxito
Omicron  Opuxkpov o 0 0 como en novia
Pi gL 118 I1 p como en padre
Rho P& p P r como en red
Sigma olypa o/¢ Z S COmo en siervo
Tau tad T T t como en estudiar
Upsilén OPdy v Y  ucomo enluna
Phi O] @ vy f como en fama
Chi X1 X X j como en Juda
Psi Pt Y 4 ps como en Apocalipsis
Omega opéya W Q 0 como en voluntad

Ejemplos en griego Ejemplos en espaiiol

at alpw ai aire

€l eldov ei peine

oL oikia oi alcaloide

ov aVTog au causa

ov o0v8¢ ou soufflé

vl viog ui ruina

€V, MV evBvug, NEavev eu deuda




LECCION 2: Introduccion a los sustantivos

En espaiiol En griego Ejemplo

Sujeto Nominativo José me dio su cuaderno.
CD Acusativo José me dio su cuaderno.
CI Dativo José me dio su cuaderno.
CN Genitivo José me dio su cuaderno.

José me dio el cuaderno de él.

Masculino Femenino Neutro
Nom.Sg. | ¢  Adyog - ypaen v €pyov
Acus.Sg. | v Adbyov vV ypaenv v €pyov
Dat. Sg. L AOYW L ypaoi) L €pyw
Gen. Sg. v Adyou S  ypaefig v épyou
Nom. Pl. L Adyol L ypaai a Epya
Acus.Pl. | vg 2Adyoug G YPAQAS a Epya
Dat. PL I Adyolg G  YPUQOiGg I €pyolg
Gen. PL WV  A0YwV WV ypaQ®v wv  €pywv
Caso Numero Género For.ma Significado
lexica
Ypa@acg | Acus. Plural Femenino ypagn Las Escrituras

ala palabra o

Aoyw Dat. Singular Masculino A6yog para la palabra

Nom. Plural Neutro épyov  obras

epya Acus. Plural Neutro épyov  obras

LECCION 3: Los cuatro casos

En espaiiol En griego Ejemplo

Sujeto Nominativo  José me dio su cuaderno.
CD Acusativo José me dio su cuaderno.
CI Dativo José me dio su cuaderno.
CN Genitivo José me dio su cuaderno.

José me dio el cuaderno de él.



Masculino Femenino Neutro
Nom.Sg. | ¢  Adyog -- ypaen \Y épyov
Acus.Sg. | v Abyov \Y ypa@nv v épyov
Dat. Sg. L AOYW L ypaef L Epyw
Gen. Sg. v Adyou G ypaeils v épyou
Nom.PlL. | « Adyol L ypapoal a Epya
Acus.Pl. | vg Adyoug G YPA@AG a Epya
Dat. PL IS Adyolg (S YPa@ais (g €pyolg
Gen. PL wv  Adywv WV  ypae®dv Epywv
Este libro es de Juan. - Posesion
Soy de otro pais. - Origen
Lleva un anillo de oro. - Material
Quisiera un vaso de agua. - Contenido
Ella fue una mujer de S5 Cualidad
cuarenta afios.
Estaba temblando de miedo. -> Causa

Caso en griego

Usos comunes

Nominativo

Acusativo

Dativo

Genitivo

Sujeto
Predicado Nominal

Complemento Directo
Complemento de una Preposiciéon

Complemento Indirecto
Complemento de una Preposicion
Complemento Directo

Traducido con “de” (varios usos)
Posesion
Complemento de una Preposicidon
Complemento Directo



LECCION 4. Las preposiciones y conjunciones

Frecuencia en el N.T. Significado espacial
év 2.752 en, encima, entre
elg 1.767 en, a, entre
¢k 914 de, fuera de
el 890 sobre, encima
TPOG 700 hacia, a, con
Sud 667 por, a través de
amo 646 desde, de
KaTtd 473 de, contra
UETA 469 después de
mepl 333 cerca
UTto 220 abajo
Tapa 194 por, al lado de
UTIEP 149 sobre, encima de
ovv 128 con
mpo 47 en frente de
avtl 22 en lugar de
ava 13 hacia arriba

unép+ G,D I ava + G,D

émi+ G,D




LECCION 5: El articulo y pronombre relativo

Masculino Femenino Neutro

Det. Sg. el (libro) la (puerta) lo (bueno)

Det. Pl. los (libros) las (puertas)

Indet. Sg. un (libro) una (puerta)

Indet. PL. unos (libros)  unas (puertas)

Masculino Femenino Neutro

Nom. Sg. 0 1 TO0

Acus. Sg. TOV ™mv T0

Dat. Sg. ™w ™ ™

Gen. Sg. ToU ¢ To0

Nom. PL ol al Ta

Acus. Pl TOUG TAG &

Dat. Pl. TO1G Talg 101G

Gen. PL TV TV TV

Griego Traduccion Uso

ol Adyol las palabras Determinacion (en contraste
con unas u otras palabras)

o0 mpopnTtnGg el profeta Determinacion (en contraste
con uno u otro profeta)

al ypagal las Escrituras ~ Determinacion (en contraste
con otras escrituras)

Forma Ejemplo

que el tiempo que perdemos.

articulo + que

articulo + cual

quien
cuanto

las causas por las que no viene.

un objetivo por el cual dan la vida.
los muchachos a quienes defiende.
desprecia cuanto ignora.



Masculino Femenino Neutro
Nom. Sg. 0G i 0
Acus. Sg. ov v )
Dat. Sg. W M W
Gen. Sg. oV uls oV
Nom. Pl ol ol o'
Acus. PL oUg ag a
Dat. PI. olg alg olg
Gen. Pl Y, WV Y,
El articulo

Masculino Femenino Neutro
Nom. Sg. 0 1 TO0
Acus. Sg. OV ™mv 10
Dat. Sg. ™™ T ™
Gen. Sg. T00 ¢ ToD
Nom. PL ol al T
Acus. Pl T0UG TAG Ta
Dat. PL. 101G Talg TO1g
Gen. Pl. T®OV T®V TdV
El pronombre relativo

Masculino Femenino Neutro
Nom. Sg. 06 1 o}
Acus. Sg. Ov )\ 0
Dat. Sg. ) n )
Gen. Sg. ov ng ov
Nom. Pl ol ol o'
Acus. PL oU¢ ag a
Dat. PI. olg alg olg
Gen. Pl. WV WV WV




LECCION 6: Los adjetivos

Uso del adjetivo Como aparece Ejemplo
AtI‘lb,utIVO (mas Normalmepte después El hombre flaco
comun) del sustantivo

Predicativo Con una forma de “ser” El hombre es flaco
Sustantivo Solo; con el articulo Elflaco

LECCION 7: Los pronombres demostrativos

Ejemplos utilizando “esto” Funciéon

Ahora se puede referir a todas Referir a cosas ya

estas categorias. mencionadas en el contexto.

Nunca pens6 que podria ser La manera en que el autor

yo el amigo de éste. concibe de la persona o
referencia.

La atencidn a los libros El tiempo que separa los

creibles demarcé los tiempos eventos del contexto.

pasados mas que estos.

Las formas de oGtog (“esto”)

Masculino Femenino Neutro
Nom.Sg. | ovtog adTn tolto
Acus. Sg. ToUTtov TNV ToUTo
Dat. Sg. TOUTW TaLT TOUTW
Gen. Sg. ToUTOV Ta0TNG TOUTOV
Nom. PL. ovToL avTat Tavta
Acus. PL TOUTOVG Ta0TOg Tadta
Dat. PL TOUTOLG TavTaLg TOUTOLg
Gen. Pl TOVTWV TOVTWV TOVTWV



Las formas de ékeivog (“eso, aquello”)

Masculino Femenino Neutro

Nom. Sg. EKETVOG gxelvn €KEVO

Acus. Sg. EKETVOV gxelvnv €Kevo

Dat. Sg. EKelvw Exelvn EKEVW

Gen. Sg. gxelvou gxelvng €Kelvou

Nom. PL gKevol EKEVaL EKEV

Acus. PL. EKelVOUG EKelvag EKETVIL

Dat. PL éxelvolg exelvaig éxelvolg

Gen. Pl gkelvwv gkelvav éxelvov

Forma en el Posicion . S
. Funcion Significado

contexto articular
0 GvBpwmog ayabog  Predic. Predic.  “el hombre es bueno”
ayabog 0 avBpwmog  Predic. Predic.  “el hombre es bueno”
6 GvOpWTOG 0VTOG Predic. Atrib. “este hombre” (atrib.)
ouTtoG 0 avBpwtog  Predic. Atrib. “este hombre” (atrib.)

Resumen: Ejemplos de Los Pronombres en Espafiol

Relativo “...el cual nos ayuda a ser mas eficientes” /
“El que no hemos estudiado”

Demostrativo | “Esta seralaleccion final...” / “estos
pronombres”

Personal Yo quiero que aprendas esta materia.

;Quieres tu aprender la materia?

Si aprendimos griego, podemos ser ejemplo

para ellos.

“...tiene sentido que pasemos mucho tiempo

estudiandolos”



Primera persona en espanol y griego

Caso,Num. Forma Ejemplo Forma en
griego
Nom. Sg. yo Yo aconsejo. EYw
Acus. Sg. me El me aconseja HE
Dat. Sg. me El me dio su consejo. pot
Gen. Sg. mi, mio  El pide mi consejo/mio. pov
Nom. PL nosotros Nosotros aconsejamos.  TUELS
Acus. Pl nos El nos aconseja. NUGS
Dat. PL nos El nos dio su consejo. MUV
Gen. PL nuestro  El pide nuestro consejo  Mu®v
Segunda persona en espanol y griego
Caso,Num. Forma Ejemplo Forma en
griego
Nom. Sg. ta Tt aconsejas. oV
Acus. Sg. te El te aconseja o€
Dat. Sg. te El te dio su consejo. oot
Gen. Sg. tu/tuyo  El pide tu consejo/tuyo. cov
Nom. PL vosotros Vosotros aconsejais. VUETG
Acus. Pl 0S El os aconseja. VUAG
Dat. P1. 0s El os dio su consejo. VUV
Gen. Pl. vuestro  El pide vuestro consejo.  Op@®v
fyw Nominativo  Singular 12 Persona ¢yw “yo”
oot Dativo Singular 22 Persona o0  “te”
Nudg | Acusativo Plural 12 Persona ¢éyw “nos”
UpMelg | Nominativo  Plural 22 Persona o0  “vosotros”
Las formas de aUTtoC
Masculino Femenino

Nom. Sg.
Acus. Sg.
Dat. Sg.
Gen. Sg.

Nom. Pl.
Acus. Pl
Dat. PL.
Gen. PL.

auTog (él)
avtov (lo, se)
avt®d (le, se)
avtod (su)
avtol (ellos)
avtovg (los, se)
avtoig (les, se)
aUT®V (su)

avt (ella)
avtv (la, se)
avti (le, se)
aUTiig (su)
avtali (ellas)
avtag (las, se)
avtaig (les, se)
aUT®V (su)



LECCION 9: La tercera declinacidon

Masculino Femenino Neutro
Nom. Sg. G AoYyog - ypaen v €pyov
Acus. Sg. v Adyov vV Ypa@nv v €pyov
Dat. Sg. L Adyw L ypa@i L Epyw
Gen. Sg. v Abyovu G YPA®TS v épyou
Nom. Pl L Adyol L ypagal a Epya
Acus. PL vG  AdYoug G YPUPAS a Epya
Dat. PL G Adyolg IS Ypa@aAic I €pyolg
Gen. PL wv Adywv WV YpaQ®dV wv  £pywv
Primeray segunda tercera
declinacion declinacion
M-2 F-1 N-2 MEF-3 N-3
Nom. Sg. S -- \Y q --
Acus. Sg. \Y \Y \Y a/v --
Dat. Sg. L L L L L
Gen. Sg. v S v 0¢G 06
Nom. Pl L L a €G a
Acus. Pl. UG G a og a
Dat. Pl. (S Ty (S oyv) oy(v)
Gen. Pl wv wv wv wv wv
Tig TIG
MF-3 N-3 MF-3 N-3
Nom. Sg. Tig Tl TIG TL
Acus. Sg. Tiva Tl TWa TL
Dat. Sg. Tivt Tivt Twi Twi
Gen. Sg. Tivog Tivog TWVOG TWVOG
Nom. Pl Tiveg Tiva TWVEG Twva
Acus. PL Tivag Tiva TWVAG Twva
Dat. PL Tio(v) Tio(v) Toi(v) Toi(v)
Gen. PL Tivwv Tivwv TV®V TV®V




10 (N Moo v

M-3 F-1 N-3

Nom. Sg. oG Tooo oV
Acus. Sg. TAvVTA Tacov Tav
Dat. Sg. Tavti Taon Tavti
Gen. Sg. TAVTOG TAoNG TaVTOg
Nom. Pl TAVTES Taoat TAvVTA
Acus. PL TAVTAG TACAG TAavTa
Dat. PL mao(v) TAoALG mao(v)
Gen. PL TAVTWV OGOV TAVTWV
Clase Letras Forma final Ejemplo
Labial B, @ +0 = AdAay, AaidoTog, 1
Velar KY, X +0 = & odap§, oapkog, 1
Dental T,6,0 +0 = 0/¢  @®SG EWTOG, TO

avnp, oaps, 6voua,

avdpdg, 0 oapPKOG, M) ovoparog, To
Nom. Sg. avnp oapé ovoua
Acus. Sg. avépa oapKa évopa
Dat. Sg. avdpt oapkil ovopaTL
Gen. Sg. avépog OapPKOG OVOUATOG
Nom. Pl. avépeg OQPKEG ovopata
Acus. PL avépag oapKOG ovouato
Dat. PL avépaoi(v) oapgi(v) ovopaot(v)
Gen. PL avépdv oapK®OV OVOUATWV

LECCION 10: Introduccién a los verbos
‘ Persona Numero Tiempo Voz Modo

hablo ‘ 12 Singular ~ Presente  Activa Indicativo

Tipo de verbo Frecuencia en el N.T.

Indicativo 15,618

Subjuntivo 1,815

Imperativo 1,631

Infinitivo 2,291

Participio 6,686




Leccion Tema

Leccion Tema
11 El Presente
12 Verbos que Se Contraen
13 El Imperfecto
14 El Futuro I
15 El Pretérito |
16 El Futuro y Pretérito II
17 Las Raices Verbales
18 Pretéritos Irregulares
19 El Perfecto
20 Introduccién a los

Participios

LEcCION 1 1: El presente indicativo

El presente indicativo

21 El Participio Continuo
22 El Participio Indefinido
23 El Participio Perfecto
24 Revisién

25 El Subjuntivo

26 El Infinitivo

27 El Imperativo

28 Verbos -t

29 Como Usar Tu Griego
30 Manuscritos y

Versiones

Demuestra que:

Mi esposa estd en la cocina y me
pide que la ayude.

El siempre entra por la puerta
que esta en el fondo.

El héroe se acerca al malo...
el malo todavia no sabe nada...
el héroe prepara un gran golpe...

la accion pasa
actualmente

pasa con
regularidad

davidaala
accion verbal

Pasado: Hablé con el doctor. Habl + -6

Presente: Habla con el doctor. Habl + -a

Futuro: Hablard con el doctor. Habl + -ara

Vocal Morfema de
Tema tematica  personaynimero  Significado
Agy 0 [VEXY hablamos
Espafiol Griego

1 Sg. hablo habl + o AEYw AEY + 0 + --
2 Sg. hablas habl + as AEYELS Ay +€+¢
3 Sg. habla habl + a AEyeL AEy +€+1
1PL hablamos habl + amos Aéyouev AEY + 0 + eV




Voz Activa

Voz Media/Pasiva

2 PL hablais habl + ais Aéyete AEY + € + T€
3 PL hablan habl + an Aéyouoi(v) Aey + o0 +vol
Espaiiol Griego

1 Sg. soy creido TLOTEVOUAL  TILOTEL + 0 + pat

2 Sg. eres creido TLOTELY TILOTEV + € + oAl

3 Sg. es creido TILOTEVETAL TILOTEL + € + Tl

1Pl somos creidos | mloteLOpEBA TILOTEL + 0 + peB

2 PL sois creidos TloteVecbe  TILOTEL + € + 00¢

3 PL son creidos TLOTEVOVTAL  TILOTEV + 0 + vTal

Los tiempos primarios Los tiempos secundarios

Aw ) €Alvov

AVeLg () EAveg

AVeL ()] EAve(v)

AVopev (nev) EAVopev

AVete (te) ENVete

Avovoi(v) (voy) €Alvov

Los tiempos primarios Los tiempos secundarios

AVopot (pan) gAvounv

AON (o) gAVov

AVeTal (tan) EAVETO

Avopeba (neba) EAuoueba

AVeobe (oB¢) ENeobe

Avovtat (vtan) gAovto

, 12, Plural, Presente, Activa, Indicativo, Aéyw,
Agyouev “ »

hablamos
, 32, Singular, Presente, Pasiva o Media,
TILOTEVETAL S " (1
Indicativo, miotevw, “es creido

, 1a, Singular, Presente, Pasiva o Media,

Avopa .2 " »
Indicativo, AVw, “soy desatado




LECCION 12: Los verbos que se contraen

TOoLE®W TANPOW ayandaw

ToL® (ew) TANP® (ow) ayamd (aw)
TOLETG (eeg) | mAnpoig (o€Lg) ayarag (aewg)
TOLET (egy) TANpol (o€1) ayamd (ael)
moloUpev  (egopev) | mAnpodpev  (oopev) | ayamdpey  (aopev)
TOLETTE (eete) | mMAnpovTE (oete) | dyamate (aete)
mowobol(v) (eovol) | mAnpoitol(v) (oovol) | ayam®o(v) (aovol)

LECCION 13: El imperfecto indicativo

.. Accion indefinida;
- Ella fue a la reunion o .
Pretérito . indica que la accion
de jévenes. ., .
ocurri6é no mas.
Ella iba a la reunién Accién continua o
de jovenes. incompleta.
Imperfecto
Ella iba a la reunién Algo mas ocurrio
cuando vio a su amiga. durante la accién.

hablar hablaba, hablabas, hablaba, hablabamos, hablabais,
hablaban

hacer hacia, hacias, hacia, haciamos, haciais, hacian

conducir conducia, conducias, conducia, conduciamos,
conduciais, conducian

Aumento Tema Vocaltematica  Morfema Significado

€ Aey 0 \Y hablaba



£eyov - hablaba

(aumento + Ay + 0 + V)

flKovov - escuchaba

(aumento + akov + 0 + V)

NAmlov - esperaba

(aumento + AT + 0 + V)

ALY W >
dxovw =4
EATII(W >
oporoyéw >

WOAGYOLV - profesaba

(aumento + OpoAoOYyE + 0 + V)

evxaplotéw > muxaplotouv > daba gracias

evplokw - &glplokov - hallaba
MEPIMATEW > TEPLEMATOUY > andaba
Espaiiol Griego
1Sg. | hablaba habl + aba éAeyov E+Aey+o0+v
2 Sg. | hablabas habl + abas Eleyeg E+Aey+e+g
3 Sg. | hablaba habl + aba Eleyev e+ Aey+e+--(v)
1Pl. | hablabamos habl+abamos | éAéyopev €+ Agy + 0 + pEV
2 PL. | hablabais habl + abais ENéyete e+ Aey+ e+ TE
3 Pl. | hablaban habl + aban EAeyov E+Aey+o0+v
Espaiiol Griego
1Sg. | eracreido EMoTeEVOUNV € + TILOTEV + 0 + UNV
2Sg. | erascreido ¢miotevol € + TILOTEV + € + 0O
3Sg. | eracreido EmoteveTL € + TIOTEV + € + TO
1Pl. | éramos creidos EMmoteLopeba €+ MOTEL + 0 + peba
2Pl | erdiscreidos EMOTEVEDDE € + TILOTEVL + € + 00¢
3Pl | erancreidos EMoTeVOVTO € + TILOTEV + 0 + VTO




Voz Activa

Voz Media/Pasiva

Las terminaciones verbales

Los tiempos primarios

Los tiempos secundarios

Aw
AVeLg
AVeL
AVopev
AVete
AVovol(v)

)
(s)
Q)
(pev)
(te)

(voy)

Los tiempos primarios

€Alvov
EAveg
EAve(v)
gAvopev
EAVETE
£€Avov

v)
(s)
()
(nev)
(te)
v)

Los tiempos secundarios

AVopat
AON
AVeTaL
Avoueda
AeoBe
AVovtat

(nay)
(o)
(ta)
(neba)
(00¢)
(vtan)

EAvounv
€A0ov
¢\VeTO
EAvopeba
€\Veobe
¢\vovto

(umv)
(c0)
(o)
(neba)
(00¢)
(vto)

LECCION 14 El futuro en voz activa y media

Tema  Morfema Vocal  Morfema Significado
del tiempo tematica
Av o 0 [VEXY desataremos
ayama + 06+ 2> dyamosl  amaras
TOIE  +O0+EC =D TOWOEL haras
TANPO +0+&elg > TAnpwoelg cumplirds
mBe +o=¢Y > PAen+o+e+te= PAcPete
veréis
KY,X +0=¢E - OUVAY + 0 + €+ TE= OUVAEETE
recogeréis
7,6,0 + 0 =o0/c 2> PBantd+ o +e+1e= Pamnticete
bautizaréis

- mopevoopal iré
(traduccioén activa)

Topevoual
(forma media)

- duvnoopat  podré

(traduccién activa)

Suvapoat
(forma media)



Voz activa

Voz media/pasiva

La formacién del futuro

AVw (voz activa)

Aow (desataré)
AVoelg (desataras)
AVoeL (desatara)
AVoopEevV (desataremos)
AVoete (desataréis)
AVoovot(v) (desataran)

ayamndaw (la vocal se alarga)

Ayammow (amaré)
AYyQTOELG (amaras)
dyamoet (amard)
QYT COEV (amaremos)
AyamnoeTe (amaréis)

ayammoovot(v) (amaran)

mopevopat (voz media)

mopevoopatr  (iré)
TopevoN (iras)
mopevoetal  (ird)

mopevoopeda  (iremos)
mopevoecBe  (iréis)
mopevoovtal  (iran)

BAénw (fusion de letras)

BAEY W (veré)
BAEYELS (veras)
BAEYEL (vera)
BAEYopuev (veremos)
BAEYeTe (veréis)
BAEYovoL(V) (veran)

* Otra clase del futuro que aparece de vez en cuando en el N.T.
se llama el futuro liquido. Aquellos verbos cuyos temas
terminan en A, g, v o p se llaman asi por tener que respirar un
poco al decirlos. Lo que debemos notar es que su morfema del
tiempo es €0 (no sélo o) y que la 6 abandona resultando en una
contraccion entre la € y la vocal tematica.

Por ejemplo:

HEV + €0 + 0 + UEV > UEVEGOUEV > IEVEOUEV > HEVODEV.

. Accion indefinida;
- Ella fuealareufionde . . .
Pretérito L, indica que la accion
jovenes. . .
ocurrié no mas
Ella iba alareunionde  Accidn continua o
jovenes. incompleta
Imperfecto
Ella iba a la reufiion Algo mas ocurri6
cuando vio a su amiga. durante la accién



Aumento Tema Morfemadel Morfema Significado
tiempo
€ Av o S desataste
Voz activa Voz media
1Sg. | élvoa desaté élvoaunv  (me) desaté
2Sg. | €\voag desataste EAVoW (te) desataste
3Sg. | €élvog(v) desatd ¢Avoato (se) desato
1PL | éAOoauev desatamos élvoaueba  (nos) desatamos
2Pl | é\Moate  desatasteis éAvoaocBe  (os) desatasteis
3Pl | éAvoav desataron ¢AWvoavto  (se) desataron
€ + AYUTIN + OO + G 2  fyammoag amaste
€+ TIOLE + O + G -2  ¢moinoag hiciste
€ + TTANPO + O + G 2>  émAinpwoag  cumpliste
€+ BAem + oa + T€ 2> éBAéYate visteis
e+ovvay +oa+te > éknpLiate predicasteis
e+Boamtd + oa+te > EPamtiocate  bautizasteis
HEV® ATOOTEAA®
1Sg. | épewva (permaneci) AméoTEA (envié)
2Sg. | é&uewag (permaneciste) AméoTEI QG (enviaste)
3Sg. | £€upewe(v) (permanecid) AméoTelle (envid)
1PL | épeivapev (permanecimos) | ameoteldapev (enviamos)
2Pl | épelvate (permanecisteis) | dmeoteilate  (enviasteis)
3PL | Euewav (permanecieron) | AméoTEAQVY (enviaron)




Las terminaciones verbales

Voz Activa

Voz Media/Pasiva

Los tiempos primarios

Los tiempos secundarios

Aw () €lvov (v)
AVELS (c) EAveg (9)
AVeL (V EAve(v) )
AVopev (nev) EAVopev (nev)
AVete (te) EAVETE (te)
AVovot(v) (voy €Alvov (V)
AVopat (no) EAvoUNV (umv)
AON (oan) €AVov (c0)
AVeTal (tan) EAVETO (to)
Avopeba (neba) EAuopeba (neba)
AeoBe (00¢) €AVeobe (00¢)
AVovTal (vtay) €AVoVTO (vto)

Los tiempos que hemos aprendido hasta aqui

Voz activa

Voz media/pasiva

Presente  Imperfecto Futuro Pretérito
Aw #\vov Aow #uoa
AVELg EAveg AVoELg Elvoag
VgL EAve(v) Aoel €Alvoe(v)
AVopev €Avopev AVoopev EAvoauev
AVete ¢é\VeTe Aoete éAVoate
AYovol(v) &\vov AOoovaoti(v) &\voav
AVopo EAvouNV TopevoOopAL EAvoaunv
AN ¢A00v Topevon EAVow
Vst ¢A0eTO TopEVoETAL ¢A0oato
Avopueda €lvopeba mopevoopuefa  EAvodaueba
AeoBe ¢A\V0eoBe TopevoecOe ¢AVoaoBe
AvovTat £AVovTo mopegvoovTal  EAVCAVTO
Morfema del Vocal o
Tema ; ... Morfema Significado
tiempo tematica
Av ono o pat seré desatado



Aumento

Morfema del

Tema

tiempo

Morfema

activo

Significado

Futuro pasivo

Au on

Vv

fui desatado

Pretérito pasivo

AvBnoopal (seré desatado) ANV (fui desatado)
Avbnon (seras desatado) EAN0ON G (fuiste desatado)
AvBnoetot (sera desatado) EAVON (fue desatado)
Awbnoopeba  (seremos EN0Bnuev  (fuimos desatados)
desatadados)
AvBnoecbe (seréis desatados) EAvbnte (fuisteis desatados)
Avbnocovtat (seran desatados) EAOOnoav  (fueron desatados)
7,6,0+0 = 0000 owd+Ong+e+Tal = owbNoETAL
wBRe+06 = @b €+ BAem + 01 = £BAE@On
KY,X+0 = x0 € + ovvay + 61 = ouvnyon
Presente Imperfecto Futuro Pretérito
Aw EAlvov Aow élvoa
o AVELG EAveg AOoelg €lvoag
= , »” A ”
g Avet Elve(v) Aoel €lvoe(v)
N AVopev éAvopev AVoouev éAOoapev
~ Aete EAVeTE Aoete é\Voarte
Avovol(v)  €lvov AVoovoL(v) élvoav
o Abopat EAvounv TopevGOUAL Elvoaunv
g AN €AVov Topevon EAVow
= Avetau €AVETO TopeVoETAL ¢é\voato
E Avopueda éAvopeba mopevoopeda  EAvoapeda
y Aveobe €AVeobe TopevoecOe ¢éAVvoaoBe
= Avovtal éAvovto mopevoovtal  €AVCAVTO
Avbnoopat EAVONV
iRecuerda que los T] H 2~ "
. AvBrom €AV0ONG
tiempos presente e , i
) AvOnoeTal €A00M
imperfecto comparten , o
. AvBnoopeba EAVON eV
la misma forma en , i
. . AvbnoecBe EAVONTE
voces media y pasiva! , o
Avbroovtal EANvOnoav




LECCION 17: Las raices verbales

Av (raiz) AVw es un ejemplo de un
/ J \ verbo cuya raiz nunca cambia
entre los tiempos. Tales

verbos son my faciles de

EAuoo AV AVow reconocer. Por supuesto,
(temadel (temadel (tema del dar 1
turo) resente) retérito) tenemos que recorcar 10s
fu p p morfemas para traducirlos
bien.
YV La adicion de letras. Vimos en
la leccién anterior tales
l, verbos como afpw que se
" , , forma de *ap, y ywvwokw que
&yvwv WVWOKW woopaL
v Y w H se forma de *yvw. Las letras
fueron afladidas a la raiz para
formar el presente.
ATIOGTEA Consonantes dobles. Muchas

veces éstos vienen de raices
l con sOlo una consonante. Por
, , , , _ejemplo, BaAAw se forma de
ATEOTEAX  QATOOTEAA®W ATOOTEAD jemplo,

*Bad y dmootéAAw se forma
de *amooteA.

Bamtid Raices que terminan en una

letra labial, dental o velar.
1, \ Aunque esta clase de verbos a

¢pémTioa Barrtilw Bamtiow veces no cambia, s.i contiene
algunos que cambian,
particularmente los verbos
que terminan en Ww/alw
(por €j., Bamti{w se forma de
*Bantid) y acow (por ej.,
Tapdoow, que quiere decir
«molesto», se forma de

*Tapay).

La accion de ir

gAevd €pX eAO S5 e

éAevoopal, que se
forma de *éAev0



¥

éAevoopal

Epyopat

R’

La accion de hablar

/N

¥

v

fABov

Epyopal, que se
forma de *¢py

fABov, que se
forma de *¢A0

elmov, que se
forma de *Imt

Aéyw, que se
forma de *Aey

Ep®, que se

glmov AEyw EPD forma de *¢p
Raiz Presente Pretérito Futuro
ayomno AYoTaw nyammoa ayamow
aKOV dxoVw fiKovo«a dKkovow
Bamtid Bamti¢w ¢Bamtioa Bamtiow
BAem BAETW EBAePa BAEY W
YEV yivopat €yévounv! yevioopat
Yevva YEVVA®W gyévinoa YEVWHOW
YV® YW®OOK® Eyvwv YV@ oot
epx, €A, eAgvO gpxopal NABov gAlevoopat
oEY EXw £oyov EEw
(a aw émoa Mow
nte tew ¢fnmoa ntmow
Agy, um, £p Aéyw oV ¢pdd
opa, 13, o Opdw €80V Syopat
TUOTEY TOTEVW émotevoa TIOTEVOW
TANpO TANPOW EMApwoa TANPWOoW
owd owlw éowoa OWoW

voy

fui

hablé

hablo

hablaré

! Esta forma, semejante a &yvwv y HABov arriba y vistas de nuevo abajo, se explican en la préxima leccién.
Quizds puedas ver que estos pretéritos se forman de la raiz del verbo y no toman el morfema del tiempo ca.
Esto es lo que caracteriza los pretéritos irregulares. ¢Qué otros irregulares aparecen en esta lista?



Raiz

Presente Pretérito

Av
YV®
YEV

AVw Elvoa
YWWOOK® Eyvwv
yivopou EyEvounv

YWooKk® (*yvw) yivopoa (*yev)

1 Sg. Eyvoov supe EyEvounv fui
2 Sg. Eyvwg supiste Eyévou fuiste
3 Sg. Eyvo(v) supo EYEVETO fue
1PL €yvopev  supimos €yevopeba  fuimos
2 PL Eyvwte supisteis €yéveobe fuisteis
3 PL €yvwoav  supieron €YEVOVTO fueron
Raiz Presente Imperfecto Pretérito
Av Aw €Alvov élvoa (patrén 1)
YV® YWWOK®W  £YIVWOKOV Eyvwv (patrén 2)
Y&V yivopat gyivounv ¢yévounv  (patrén 2)

AauBavw como , ,

P AVw en el imperfecto

pretérito irregular

EAaflov tomé €Alvov desataba

EAafieg tomaste Elveg desatabas

élafe(v) tomd éAlve(v)  desataba

¢AdfBouev  tomamos élopev  desatabamos

¢lafete  tomasteis | €Avete desatabais

élafov tomaron €Alvov desataban

Todos los rasgos de estos dos tiempos son iguales,
excepto al hecho de que las formas de Aapufavw
vienen directamente de la raiz.

Raiz ‘ Presen

te Imperfecto

Pretérito

Aaf Aapfdv
(tomo)

N Exaupavov
(tomaba)

élapov (patron 2)

(tomé)



Morfema

Reduplicacion Tema . Morfema Significado
del tiempo
A€ Av KX Hev hemos desatado
Voz activa
1 Sg. AEALK he desatado
2 Sg. AEALKOG has desatado
3 Sg. AéAVKe(V) ha desatado
1PL AeAVKpEY hemos desatado
2 Pl AeAVKATE habéis desatado
3 PL AeAVKaoL(V) han desatado
AEAVKQY
Voz media/pasiva
1 Sg. AEAvpaL he sido desatado
2 Sg. AéAvoal has sido desatado
3 Sg. AEAvTaL ha sido desatado
1PL AeAvpeba hemos sido desatados
2 PL AeAVobe habéis sido desatados
3 PL AeAvvTal han sido desatados
Presente Imperfecto Perfecto Futuro Pretérito
Aw €\vov AEAVKA Aow £\voa
AVELS £Aveg AEAVKOG Aoelg é\voag
AVeL Elve(v) AéAvke(V) Aoel é\vae(v)
AVopev é\Vopev AEAVKAUEV AVoopev éNboapev
Aete €\Vete AgAUKaTE Aoete éNboarte
AVovot(v)  £lvov AeAVKkaoL(v) Aoovo(v) &lvoav
AVopoat Elvounv Aédvpal mopevoopal  EAvocapnv
A0N éAov AéAvoal © Topevon EAow
AVeTaL EAVETO AéAvuTalL g TOPEVOETAL é\boato
Avoueba  £Avoueba AeAOueba N mopevoopeba  EAvoaueda
AVeobe €\VeoBe AeAVoBe > mopevoeoBe  éAVoaobe
AVovTtal é\ovto AéAuvTal mopevoovTal  €AVoavto
Futuro Pretérito
iRecuerda que los tiempos presente, AvBnoopal ENVONY
imperfecto y perfecto comparten la o Avbnon EAVONG
misma forma en voces media y pasiva!l ‘@ AvBrioetat EA0ON
El contexto te guiara en saber la N AOnodueda  EAVOMpuey
. . (@]
diferencia. = AubroecOe gEAOONTE
Avbnoovtal  €AvOnoav



LECCION 20:

Introduccidn a los participios

Participio:

Gerundio:

Los dos juntos:

Masculino-3

Dame el libro que esta abierto.
(se forma de abrir)

Los alumnos contindan estudiando.
(se forma de estudiar)

Habiendo acabado la tarea, la sefiora se
fue para descansar.
(se forman de habery acabar)

Femenino-1 Neutro-3

Nom. Sg.
Acus. Sg.

Dat. Sg.
Gen. Sg.

Nom. Pl

Acus. Pl

Dat. PL.
Gen. Pl.

Awv
Aovta
AVovTl
AVoVTOG

AVOVTEG
AVovTag
AVovo(v)
AVOVTWV

Presente:

Pretérito:

Perfecto:

Presente:

Pretérito:

Perfecto:

Aovoa ADov
Aovoav ADov
Avovon AvovTt
Avovong AVovTOG
AVovoat Aovta
Avovoag AVovta
Avovoalg Avovo(v)
AVOVO DV AVOVTWV

AVOVTOG... E6WOEY
«desatando (accion continua)...salvo»

AVoaVTOG... E0WOEY
«desatado (accion indefinida)...salvé»

AEAVKOTOG... ECWOEV
«habiendo desatado (accién anterior con
implicaciones presentes)...salvo»

AVovTog

«desata/esta desatando»
(accién continua)

AVoaVTOoG

«desato» (accion indefinida)

AEAUKOTOG
«ha desatado» (accién anterior con
implicaciones presentes)



Tema del Vocal Morfema del . .,
o . .k Terminacion
presente tematica participio
Masc./ T o VT o
Neut. (consonante) 5
Fem. Av -- ovon (vocal) G

Presente: ol av8po6g ToU Aovtog
: «del hombre que/quien desata»
Lo ToU avépo6g ToU AoavTtog
Preterito: «del hombre que/quien desato»
] ToU Gvopo6G ToD AEAUKOTOG
Perfecto: «del hombre que/quien ha desatado»
Presente: ToU AVovTog
) «del que/quien desata»
. To0 AVoavTog
Preterito: «del que/quien desatd»
ToU AeAvKOTOG
Perfecto: «del que/quien ha desatado»

LECCION 21: El participio continuo

Masculino-3 Femenino-1 Neutro-3
Nom. Sg. AOwv Aovoa ADov
Acus. Sg. AVovta Aovoav ADov
Dat. Sg. AVovTL Avovon AVovTL
Gen. Sg. AVoVTOG Avovong AVovTog
Nom. PL AVOVTEG AVovoat AVovta
Acus. PL AVovTag Avovoag AVovta
Dat. PL AVovoL(v) Avovoalg Avovo(v)
Gen. PL AVOVTWV Avovo®V AvOVTWV

‘ Masculino-3 Femenino-1 Neutro-3

Nom. Sg. | AVwv AVovoa ADov
Gen. Sg. AVoVTOG Avovong AVoVTOG



Masculino-2 Femenino-1 Neutro-2

Nom. Sg. AVOEVOG Avopévn Avopevov
Acus. Sg. AvopEvoV Avopévnyv Avopevov
Dat. Sg. AVOUEVD Avopév AVOUEVW
Gen. Sg. Avopévou AvopEVIG Avopévou
Nom. Pl Avdpuevol Avopeval Avopeva
Acus. Pl AVOUEVOUG Avopévag AVOUEVWV
Dat. PI. Avopévolg AvopEVALS AVOUEVOLG
Gen. Pl AVOUEVWV AVOUEVWV AVOUEVWV
) AVOUEVOV...£0WOEV

Gerundio siendo desatado...salvd

) AvOUEVOU
Independiente esta siendo desatado
Atributi ToU avdpdg 10D AvdpevoL
tributivo del hombre quien esta siendo desatado

. ToU Avdpevou

Sustantivo del que/quien esta siendo desatado

Awv Nominativo, Singular, Masculino, Presente, Activa, Participio,

Aw, «desatando»

T®V Avove®v  Genitivo, Plural, Femenino, Presente, Activa, Participio, AVw,

«de los que desatan»

Avopévw Dativo, Singular, Masculino o Neutro, Presente, Pasiva,
Participio, AVw, «siendo desatado»
Masculino-3 Femenino-1 Neutro-3
Nom. Sg. AVoag Aoaoa ADoav
Acus. Sg. AVoavta Acacav ADoav
Dat. Sg. AVoavTl Avodon AVoavTl
Gen. Sg. AVoavTOG Avodong AVoavVTOG
Nom. Pl AVoavTeg Aoaoal AVoavta
Acus. Pl AVoavtag Avodoag AVoavta
Dat. PL Avoaot(v) Avodoalg Avoaot(v)
Gen. PL AVGavVTWY Avcao®V Avoavtwy




‘ Masculino-3

Femenino-1

Neutro-3

Nom. Sg. AVoag Aoaoa ADoav
Gen. Sg. AVoavTOoG Avoaong AVoavTOog

Masculino-2 Femenino-1 Neutro-2
Nom. Sg. AVCAPEVOG Avoapevn AvoQpuevov
Acus. Sg. Avoauevov Avoapévnv Avodauevov
Dat. Sg. Avoapéve Avoauévn AVCAUEVW
Gen. Sg. Avoapévou AvoapUEVN G Avcapévou
Nom. Pl Avodapevol Avoapueval Avoapeva
Acus. PL. AVCUUEVOUG  AVOQUEVOS AVCapEVWY
Dat. PL AVCAPEVOLG Avocapévalg AVCGaPEVOLG
Gen. Pl AVCAUEVWV AVCAUEVWV AVCAUEVWV
La traduccion verbal

Con «habiendo»:

Con «al» + infinitivo:

La traduccion adjetival

AVOGAUEVOG...£0WOEV
habiendo(se) desatado...salvd

Aaf3ouevos..£owaoev
habiendo(se) tomado...salvo

AVCAEVOG... ECWOEV
al desatar(se)...salvo

Aafouevog... Ecwaoev
al tomar(se)...salvd

Independiente:

Atributivo:

Sustantivo:

AVCAUEVOS
(se) desato

Aaf3opevog
(se) tomé

ToU avdpdg 1o Avodpevoy
del hombre quien (se) desaté

ToU avdpd¢ 100 Aafopevou
del hombre quien (se) tomo

ToU AvoApevou
del que/quien (se) desatd

ToU Aafouevov
del que/quien (se) tomo



Masculino-2 Femenino-1  Neutro-2
Nom. Sg. AvBeis Avbeloa AvBev
Acus. Sg. | AvbBévta AvbBeloav AvBév
Dat. Sg. AvBevTL AvBeion AvBevTL
Gen. Sg. AvBévTog AvBeiong AvBévtog
Nom. Pl AVBEvTEG AvBeioat AvBévta
Acus. Pl AVBévTag Avbeloag AVBEvTa
Dat. PL ABeioL(v) AvBeloalg AvBeio(v)
Gen. PL AvBévtwv AvBelo®v AvBévtwv

La traduccion verbal

El participio, no mas:

«al» + infinitivo:

AVOE(G... Eowoev

desatado... salvo

Avbeic... Eowoev
al ser desatado... salvo

La traduccién adjetival

Independiente: AvBeic
(Fue o lo) desatado
Atributivo: ToU avopo¢ 10D AvBévTog
del hombre desatado
Sustantivo: ToU AvBEvTog
del desatado
Masculino-2 Femenino-1 Neutro-2
Nom. Sg. AgAVUEVOG AgAvpEVN AgAvpévov
Acus. Sg. AgAVUEVOV AgAvpEVVY AgALUEVOV
Dat. Sg. AgAVUEV® AgAvpevn AgAVUEV®
Gen. Sg. AgAVpEVOL AgALUEVN G AgAvpévou
Nom. PI. AgAvpévol AgAvpévat AgAvpéva
Acus. PL AgAVUEVOLG AgAVUEVAG AgAvpEVQI
Dat. PI. AgAvpévolg AgAvpévalg AgAvpévolg
Gen. Pl. AgAVUEVOV AEAVUEVOV AEAVUEVOV




Traduccion

Construccion Tiempo basico mas simple
Presente de &l + Perfecto ha (sido)
el perfecto desatado
Imperfecto de éwi +  Pluscuamperfecto habfia (sido)
el perfecto desatado
Futuro de &l + Futuro Compuesto habra (sido)
el perfecto desatado
Masculino-3 Femenino-1  Neutro-3
Nom. Sg. AEAVKWG AeAvkuia AEAVKOG
Acus. Sg. AgAVKOTA AgAvkuiay AEAUKOG
Dat. Sg. AEAVKOTL AgAvkvuig AEALKOTL
Gen. Sg. AEAVKOTOG AgAvkviag AEALKOTOG
Nom. Pl AEAVKOTEG AgAvkuio AgAvkoTa
Acus. PL AgAvkoTag AgAvukulag AgAvkOTA
Dat. PL AgAvKooL(V) AgAvkvialg AgAvkooL(v)
Gen. Pl AEAVKOTWV AEAVKULLGY AEAVKOTWYV
‘ Masculino-3 Femenino-1 Neutro-3
Nom. Sg. AEAVKWG AeAvkuia AEAVKOG
Gen. Sg. AEAVKOTOG AgAvkvlag AgAUKOTOG
di AEAVKWG...£0WOEV
Gerundio habiendo desatado...salvd
ibuti ToD avdpdg ToD AEAVKOTOG
Atributivo del hombre que ha desatado
. ToU AeAukdTOg
Sustantivo del que/quien ha desatado




LECCION 24.: Revision

Masc./
Masc. 2 Fem.1 Neutro2 Fem.3 Neutro3

Nom. Sg. S -- \Y

Acus. Sg.
Dat. Sg.

Gen. Sg.
Nom. Pl
Acus. PL.
Dat. PL.

Gen. Pl ag x

Morfema 1 persona sg.
Prefijo del tiempo Terminacion (*Av)

Presente Activa - - primaria, act. Aw
M/P

Imperfecto | Activa

M/P aumento - secundaria, m/p EAvounv

Futuro Activa
Media

Pasiva

Pretérito Activa
Patrén 2 (*Aaf3)
Media
Patrén 2 (*Aaf)

Pasiva

Patrén 2 (*Aap) aumento M secundaria, act. EAaPnVv

Perfecto Activa redup. K primaria, act. AEALK
Media




Presente, act. Masculino - 3 Feminino - 1 Neutro - 3
Nom. sg.
Gen. sg.
Presente, m/p Masculino - 2 Feminino - 1 Neutro - 2
Nom. sg.
Gen. sg.
Indefinido, act. | Masculino - 3 Feminino - 1 Neutro - 3
Nom. sg. Avoag
Gen. sg.
Indefinido, pas. | Masculino - 3 Feminino - 1 Neutro - 3
Nom. sg.
Gen. sg.
Indefinido, act. I 3 L. 1 3
(Patrén 2) Masculino - Feminino - Neutro -
Nom. sg. AaBwv
Gen. sg.
Perfecto, m/p Masculino - 2 Feminino - 1 Neutro - 2

Nom. sg.
Gen. sg.

AgAvpévou



LECCION 25: El subjuntivo

Presente Pretérito Irregulares
Aw Aow AdBw (de AauBavw [*Aaf])
o AUng Avong AaBng
£ Auny Avon AGfn
g Awpev AMowpev AdBwpev
> AOnTe AVonte A&fnte
Awo(v) Aowot(v)  AdBwot(v)
% AVwpot Aowuat Yévwpo (de yivopat [*yev])
S a0 = Ao Yévn
© 7 heoj 7 4
5 AUntal @ AVontat yévntoat
£ Avwpeda N Avowpeda  yevopeda
§ AOnobe > AVonobe Yévnobe
AUNo0Oe Aowvtal  yévwvtat
AB® Qave (de paww [*@av],
o ALBTg Paviig «aparezco»)
8 Abii pavii *este verbo, como la
g AvBduev  @avV®UEV  mayorfa de los pasivos en
> Avbfte pavnTe este modo, aunque
AB®do(v)  @avdol(V)  aparezca en la pasiva,

tiene una traduccion
activa. Por ejemplo, @av®
significa «aparezca/-
ciera»

LECCION 26: El infinitivo

Continuo Indefinido Irregulares Perfecto
Activa Ay ADoal Aafelv AgAvkeval
(ew) (o) (ew) (keva)
Media AeoBat AVoacBat  ywéobal AeAvoBa
(cBay) (caoBau) (oBa) (cBay)
. AVeoBat  Avbfjvor xopfivat AeAvoOaL
Pasiva (cBa) (Bnva) (mvow) (cBa)



LECCION 27: El imperativo

Continuo
c 258 ADe Desata tu
g 3Sg AVETW Desate él/ella
n 2Pl AVete Desatad
= 3PL AVET woav Desaten
c 25g AVov Sé desatado
g 3 Sg. AVEcHW Sea desatado
= 2PL AeoBe Sed desatados
s 3PL AécBwoav Sean desatados

*Muchas de las formas medias /pasivas en
realidad tendran un significado activo. Empero
otras si tendran uno que es pasivo y rara vez

medio (27.2.d).
Indefinido
- 2Sg ADoov Desata tu
£ 3Sg Avodtw Desate él/ella
© 2PL Aoarte Desatad
S 3Pl Aocatwoav Desaten
2 Sg. ADoal Desatate
o 3Sg. Avcdobw Desatele
g 2 PL AVoaoBe Desataos
3 PL Aoacbwoav  Desatense
2 Sg. AN TL Sé desatado
2 3Sg  weitw Sea desatado
& 2PL A0 TE Sed desatados
3 PL Awbntwoav Sean desatados
Activa Media Pasiva
2Sg.  AdaPe Aafob yévnTtu
3Sg.  AaPBétw AafEcOw yevnontw
2Pl AdaPete A&Pecbe yéveobe
3Pl.  AaBétwoav  AaBécbBwoav  yevécBwoav

*Varios verbos como yivopat pueden formarse en
voz media o pasiva sin afectar su significado, que

normalmente es activo.



Presente Perfecto Pretérito £yl
Sidwut Sédwka £8wka eiu[
Sldwg 6édwkag E8wkag el
Sidwaoti(v) 6é8wke(Vv) €dwke(v) ¢oti(v)
Sidopev dedwkapev  E6wKaUEV  ECUEV
Sidote dedwkarte £8wKate ¢oté
S8daoi(v)  Sedwkav E€dwkav elotv
Presente Imperfecto Futuro Pretérito Perfecto
Sidwut £6160vv Swow £5wka Se8wka
Sidwg €8i8ovug Swaoelg E€dwxag SEdwkag
Sidwoi(v) €6idov Swoel Edwke(v) 6£0wke(Vv)
Sidopev €8idopuev Swoopev Edwkapey  SedwKapev
Sidote ¢6i8ote dwoete #dwkate  dsdwkate
S18o6aoi(v) €8idooav dwoovoi(v) Edwkav SeSwkav
Continuo Indefinido
S180v¢, 8tboboaq, §180v, dovg, Soboa, 56v,
Act. S186vtog, Sdovong, d6vtog, Sovong, 56vTog
S5166vTog
S186pevog, 8166uevn, Sopevog, Sopevn, S0pevov
Med. ,
o66puevoV
Pas S51606uevog, 8180, dobelg, 600eloa, 506¢v,
) S166puevov So0évtog, Sobeiong, SobBévtog
Presente Pretérito
S8 8
81846 01N
SBH 8®
YtYRTEAY Odduev
Sbdte odTe
o ®ao(v) o®ot(v)

El Imperativo

Continuo Indefinido
2Sg. | 6idov 866
3S8g. | OW60Tw S0tw
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LECCION 29: Cémo usar el griego en el

kal ToUTo TIpooevyoual,
Y esto pido (en oracidén)
va 1) dydmm pdv €t pdAdov kal pdAAov Tieplooen) €v EMLyvmoeL kal Tdor) aicbfoet
que vuestro amor abunde ain mas y mas en ciencia y en todo conocimiento
€iG TO Sokndlewy LUES T Slapépovta
para que aprobéis lo mejor
tva te eidikpLveis kal dmpdokomot gig fpépav Xplotod
a fin de que sedis sinceros e irreprensibles para el dia de Cristo

TETANPWUEVOL KapTIOV SikalooVn g TOV 81 'Inood Xplotos
llenos de frutos de justicia que son por medio de Jesucristo

€1¢ §0&av kai émawvov Beod.
para gloria y alabanza de Dios.



